Inecuaciones
Determinar para qué valores de x es cierta la siguiente inecuacién:

|2x — 5| < |3x + 4]

Solucion:
Recordemos la definicion de valor absoluto:

X six>0
|x| = )
-x six<0

Observemos que esta funcién esta definida por tramos, la expresion algebraica depende del signo de x. Para
decidir cuanto vale |2x — 5|, estudiamos el signo de 2x—5. Si 2x—5 > 0 entonces |[2x—5| = 2x—5. De lo contrario

|2x — 5] = —=2x + 5, el opuesto. Andlogamente, razonamos para 3x + 4.
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El dominio nos queda dividido entonces en tres regiones:
1. Six e (—oo, %L) tenemos que |[2x — 5| = —=2x+ 5 y que |3x + 4| = —3x — 4. La ecuacién a estudiar en este
intervalo es —2x + 5 < —3x — 4. Reduciendo:
-2x+5<-3x-4 =
5+4<—-3x+2x —
9<—x —
x<-9

La solucién obtenida solo tiene sentido en la region estudiada, por tanto para la solucién final nos
interesa el conjunto

-4
(La solucién obtenida, interseccién la regién estudiada, en este caso da lo mismo).

2. Sixe [%‘, %) tenemos que [2x—5| = -2x+5y que |3x+4| = 3x+4. La ecuacién a estudiar en este intervalo
es —2x +5 < 3x + 4. Reduciendo:

-2x+5<3x+4 —
5-4<3x+2x —
1 <5x =

X >—

5



Por tanto en la regién la solucién es {x eR:x> %}, y aporta a la solucién total el conjunto

{ cR >1}ﬁ -4 5) (1 5)
X x> — —, ===, =
5 3°2 52
(Una vez mas es la solucién obtenida, interseccién la regién estudiada, en este caso queda clara la difer-

encia).

. Sixe [%,oo) tenemos que |2x — 5| = 2x — 5 y que |3x + 4| = 3x + 4. La ecuacién a estudiar en este intervalo
es 2x — 5 < 3x + 4. Reduciendo:

2x—-5<3x+4 —
-5-4<3x-2x —
x>-9

Por tanto en la regién la solucién es {x € R: x > -9}, y aporta a la solucién total al conjunto {x e R: x >
-9}N[3,+00) =[3,+00)

Finalmente, el conjunto solucién estd dado por la unién de las soluciones de cada intervalo, y es el conjunto:

L ¥ e R



